UdG - MEMORIA DE CREACIÓ DE LA CÀTEDRA ROSES D’ARQUEOLOGIA I PATRIMONI ARQUEOLÒGIC

1. Justificació i oportunitat de la seva creació
La Càtedra Roses d’Arqueologia i Patrimoni Arqueològic té per missió principal la promoció, la recerca i la difusió del patrimoni arqueològic, com a mitjà per millorar la seva conservació i gestió, especialment en l’àmbit local. Aquest objectiu s’assolirà mitjançant l’organització d’activitats de recerca, transferència de coneixements, formació, debat i difusió al servei d’una major presència de la Universitat de Girona en el món de l’arqueologia a nivell nacional i internacional.
En aquest sentit el municipi de Roses es constitueix en un espai ideal per assolir aquests objectius, ja que compta amb un patrimoni arqueològic de primer ordre, en el que destaca molt especialment la Ciutadella, un jaciment excepcional amb restes que cobreixen un amplíssim ventall cronològic des d’època grega fins pràcticament el segle XX. A més, dins del terme municipal es troba un nombre important de jaciments arqueològics de gran interès històric i monumental. 
L’estudi, conservació i difusió del patrimoni arqueològic constitueix un element indispensable de les societats que volen conèixer el seu passat, i esdevé un element especialment important per les entitats locals. 
La càtedra s’emmarca plenament en l’estratègia del rectorat de la Universitat de postular la Universitat de Girona com un referent dins el marc Mediterrani, no solament conceptualment sinó també perquè les activitats proposades pretenen precisament aprofundir en la internacionalització de la transferència de coneixements i en la difusió exterior d’aquest patrimoni arqueològic.
Les activitats desenvolupades per la Càtedra tenen per objectiu posicionar-la com referent internacional en el marc del debat acadèmic sobre l’Arqueologia i el Patrimoni Arqueològic. Un dels principals elements que composaran l’activitat de la Càtedra serà l’organització d’un Curs Internacional d’Arqueologia a la Ciutadella de Roses, que serviria per projectar  la Universitat de Girona internacionalment en el context formatiu dins l’arqueologia.  El mateix objectiu tindran els seminaris proposats, concebuts com espais de debat amb la participació d’experts en els diferents àmbits temàtics proposats, o les diferents publicacions previstes.

2. Objectius
La Càtedra Roses d’Arqueologia i Patrimoni Arqueològic tindrà per missió la transferència de coneixement en l’àmbit de l’arqueologia com a mitjà per millorar la conservació, gestió i promoció del patrimoni arqueològic, especialment en l’àmbit local.
En conseqüència, la càtedra Roses d’Arqueologia i Patrimoni Arqueològic serà una unitat que desenvoluparà, en els àmbits que li són propis, les següents funcions:
- Realitzar i fomentar activitats i accions en l’àmbit de l’arqueologia que generin coneixement a partir dels qual es millori la conservació, gestió i promoció del patrimoni arqueològic.
- Organitzar formació específica no reglada.
- Organitzar jornades de difusió, reflexió i debat.
- Editar publicacions que impulsin la transferència del coneixement.
- Transferir coneixement.
3. Funcionament i Responsables de la Càtedra
El "Reglament de Càtedres" de la UdG preveu:
a) Un director o directora de la càtedra. És nomenat pel rector entre el professorat de la Universitat de Girona amb vinculació permanent a temps complet, per un període de tres anys, amb possibilitat de renovació tàcita per períodes de tres anys. 
b) Una comissió mixta de seguiment formada pel director de la càtedra, un representant per part de la Universitat de Girona designat pel rector i un altre per part de l’Ajuntament de Roses. Aquest òrgan és l’òrgan de seguiment i avaluació de les activitats fetes en el marc de la càtedra i s’haurà de reunir almenys un cop l’any per a l’aprovació del pla anual d’activitats i el pressupost.
A més es crearà
c) Consell assessor: es constituirà un consell assessor format per persones de prestigi reconegut en l’àmbit d’actuació de la càtedra. Els seus membre seran nomenats pel rector a proposta de la comissió de seguiment. El consell assessorà el director de la Càtedra i es reunirà almenys un cop l’any per informar del pla anual d’activitats i la distribució del pressupost.
4. Pressupost
-2017: L’Ajuntament de Roses farà una aportació de 1917.000 €
-2018: L’Ajuntament de Roses farà una aportació mínima de 95.000 €
Aportació anual de la Universitat de Girona (Fundació Girona, Universitat i Futur): 4.000 €.
-2019: L’Ajuntament de Roses farà una aportació mínima de 95.000 €
Aportació anual de la Universitat de Girona (Fundació Girona, Universitat i Futur): 4.000 €.
A més d’aquesta aportació l’Ajuntament de Roses posarà a disposició de la Càtedra un espai i el seu manteniment a Roses, per tal de que en sigui la seu.
A més d’aquesta aportació la Universitat de Girona també col·laborarà amb la dedicació de la direcció de la  càtedra amb un cost equivalent a 2.000 per a l’any 2017 i 10.000 per als anys successius, la gestió administrativa de les activitats de la càtedra i les instal·lacions del Laboratori d’Arqueologia i Prehistòria. 
També formarà part de l’aportació de la Universitat de Girona la divulgació de la Càtedra a través de la seva pàgina web
La Universitat de Girona i l’ajuntament de Roses, plegats o per separat, podran cercar aportacions pel finançament de la càtedra per part de tercers, persones físiques o jurídiques disposades a col·laborar en la consecució dels objectius que es proposen. 
5. Pla actuacions 2017-2019
D’acord amb els objectius esmentats en l’apartat segon d’aquesta memòria, i amb independència de la concreció de les activitats que en el seu moment pugui aprovar la Comissió Mixta de Seguiment de la pròpia Càtedra, es proposen, entre d’altres activitats, les següents:
-Organització d’un Curs Internacional d’Arqueologia Medieval i Moderna de periodicitat anual.
-Realització   de dos seminaris (cada any) especialitzats en el món de l’arqueologia.
-Creació d’una col·lecció de publicacions digitals de periodicitat anual.
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